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Atsigaunantis šalies ūkis suvartojo daugiau elektros energijos ir didino LESTO pajamas  
Lietuvos elektros skirstomųjų tinklų operatoriaus AB LESTO grupė, neaudituotais duomenimis, šiemet pirmą ketvirtį gavo 625,8 mln. litų pajamų – 1,6 proc. daugiau nei prieš metus. LESTO veiklos rezultatus gerino augantis elektros energijos vartojimas, mažesni nuostoliai elektros skirstymo tinkluose ir efektyvus išlaidų mažinimas.
LESTO grupės pelnas prieš palūkanas, mokesčius, nusidėvėjimą ir amortizaciją (EBITDA) I ketv. sudarė 99,9 mln. Lt, arba 2,2 proc. daugiau nei atitinkamu laikotarpiu prieš metus. LESTO grupės grynasis rezultatas – konsoliduotas 6,45 mln. Lt nuostolis, jis 18,3 proc. mažesnis nei pernai tuo pačiu metu. Vien LESTO įmonės grynasis nuostolis per ketvirtį sudarė 3,96 mln. Lt – tai 2,3 karto mažiau nei 2011 m. I ketvirtį. 
LESTO veikla yra reguliuojama, todėl pagrindinė įmonės nuostolių priežastis yra ta, kad nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos finansinėje atskaitomybėje yra daug didesnės negu nustatant skirstymo tarifus rinkos reguliuotojo leistinos nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos. Šiemet I ketv. LESTO grupės turto nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos grynąjį rezultatą sumažino 100,5 mln. Lt. 

„LESTO veiklos rezultatai yra geresni nei tikėtasi: vartotojams persiųsta daugiau elektros energijos, patirti mažesni nuostoliai tinkle, nuosekliai efektyvinant veiklą mažėjo veiklos sąnaudos. Tai leido didesnes investicijas nukreipti į elektros tinklo plėtrą ir jo modernizavimą – per ketvirtį LESTO investavo 35,8 mln. Lt, tai 2,2 karto daugiau nei atitinkamu laikotarpiu pernai. Itin pastebimas naujų vartotojų augimas – LESTO per ketvirtį prijungė 3794 naujus vartotojų objektus, tai yra 67 proc. daugiau nei pernai“, – teigia Arvydas Tarasevičius, LESTO generalinis direktorius.
Per 2012 m. tris mėnesius LESTO savo klientams persiuntė 2215 mln. kWh elektros energijos – tai 5,4 proc. daugiau nei prieš metus. LESTO parduotos elektros energijos dalis, lyginant su persiųsta elektros energija, sudarė 47,95 proc. – likusią elektros energijos dalį vartotojams tiekė nepriklausomi tiekėjai. Bendrovės skirstymo technologiniuose įrenginiuose sąnaudos per 2012 m. tris mėnesius siekė 204 mln. kWh, ir tai sudarė 8,4 procento gauto į elektros energijos skirstomuosius tinklus kiekio.

Nuosekliai atnaujinamas tinklas, investicijos, efektyvus operatyvinių brigadų darbas ir mažesnis gamtos stichijų poveikis šiemet I ketv. lėmė elektros energijos tiekimo kokybės augimą – vidutinė neplanuotų elektros energijos persiuntimo nutraukimų trukmė (SAIDI), įskaitant stichinių reiškinių („force majeure“) poveikį, 2012 m. I ketv. vienam vartotojui siekė 34,26 minutės (prieš metus – 96,6 minutės), o vidutinis neplanuotų ilgų nutraukimų skaičius vienam vartotojui (SAIFI) 2012 m. I ketv. sudarė 0,4 karto (prieš metus – 0,51 karto).

„LESTO šiemet I ketv. patvirtino strateginį tikslą – tai patikimas klientų poreikių tenkinimas, diegiant inovacijas visose bendrovės veiklos srityse, siekiant tapti pavyzdine įmone, turinčia visuomenės pasitikėjimą. I ketv. įmonė gavo net du apdovanojimus: pripažinta 2011 metų bendruomeniškiausia įmone, o taip pat ir viena patraukliausių Lietuvos darbdavių. Tikime, kad kryptinga inovacinė veikla, investicijos, efektyvūs sprendimai ir dėmesys klientams leis išlaikyti šį tempą ir stiprins bendrovės pozicijas“, – teigia A. Tarasevičius.
LESTO kryptingai tiesia požeminius elektros energijos persiuntimo kabelius. Per 2012 m. I ketv. LESTO nutiesė 172 kilometro naujų kabelinių linijų. Kabelinės linijos itin sumažina gedimų skaičių eksploatacijos metu, pati linijų eksploatacija tampa pigesnė, be to, oro linijas pakeitus kabelinėmis gražėja kraštovaizdis.
Šiuo metu 35 proc. LESTO privačių klientų atsiskaito naudodamiesi elektroniniais kanalais – bankų internetinėmis sistemomis arba tiesioginiu debetu. Tiesioginis debetas – tai vienas iš vis labiau Lietuvoje populiarėjančių atsiskaitymo už suvartotą elektros energiją būdų, kai už elektros energiją kiekvieną mėnesį mokama vienoda suma ir ji automatiškai nuskaitoma iš kliento banko sąskaitos. 
Pranešimą paruošė:
Ernestas Naprys, AB LESTO atstovas ryšiams su visuomene 
Tel. 8 5 251 4516, mob. 8 696 76469
ernestas.naprys@lesto.lt, www.lesto.lt
AB LESTO – Lietuvos skirstomųjų tinklų operatorius, nuo  2011 m. sausio 1 d. vykdantis elektros energijos skirstymo bei visuomeninio elektros energijos tiekėjo veiklą. Šiuo metu LESTO aptarnauja daugiau kaip 1,5 mln. elektros vartotojų visoje šalies teritorijoje. Už socialinės atsakomybės veiklą per 2011 m. LESTO apdovanota Nacionaliniu atsakingo verslo apdovanojimu, pelnydama „Metų bendruomeniškiausios įmonės“ nominaciją. 2012 m. bendrovė pripažinta vienu patraukliausių Lietuvos darbdavių – „CV Market“ tyrime užėmė ketvirtąją vietą. 
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